

父母不放假,书店成“托管所”

暖和、安全又能学到知识;九成书店设学生“读书地带”

本报1月21日讯(记者 谭文佳 王欣) 从1月19日开始,淄博市各大中小学的学生陆续开始放寒假。21日,记者走访中心城区各大书店了解到,近九成的书店开设了学生“读书地带”,受到学生和家长的欢迎。

21日,记者在张店华光路一大型商场内的书店中看到,在儿童图书专区,有十几个孩子正坐在地上专心地看书,时不时地针对书中的内容相互进行交流,而且都没有家长陪在身边。“我们三个是一起来的,放假了在家里很无聊,我就跟

朋友商量一起来书店看书了。”已经上三年级的刘浩然对记者说,他们的父母都还没有放假,所以假期里一般都是自己或者和同学结伴来书店看书,家人也都很支持。“在外面逛街觉得很冷,书店一般是我们放假后的‘首选’,能在消遣时间的同时学到知识,挺好的。”刘浩然的朋友说。

书店的工作人员一边整理图书一边介绍,放假之后书店的人流量都会增加很多,面向的群体主要是学生。为了方便孩子们看书,书店都会开辟出专门的读书地带,也对管理

图书有帮助。记者在张店金晶大道以及柳泉路上的书店内都看到,专门设立面向中小学生的“读书地带”已经成了普遍现象。记者走访了约20家书店,九成都设有面向学生的读书专区。有的书店是免费提供图书阅读,也有书店与茶饮店合作,以计时收费的形式推出专门读书区域,设置沙发、书桌等设施。

“低年级的孩子多集中在漫画书、故事书等领域,高年级的孩子则较多的选择与他们的学习科目有关的教辅书、习题参考册等书籍。我们会针

对不同年级的学生选择一些图书放在‘读书专区’,这样既方便我们管理,也能吸引孩子聚拢人气。”工作人员说。

对于书店开设“读书地带”,家长们普遍表示支持。“一般都是孩子和他的同班同学或者邻居朋友一起去书店,位置都很固定,要有急事找也能找得到,书店也是个比较安全的地方,我们当父母的也很放心。”市民刘先生称,他的儿子今年上四年级,放假去书店已经成了一个惯例,有的时候也会带着作业的问题来书店找答案。

务工女子遭欠薪 民警帮讨血汗钱

本报1月21日讯(记者 罗静 通讯员 王彦婷) 近日,在城区社会治安秩序整治工作中,桓台少海派出所民警助甘肃籍民工李雪莲讨回了工钱。21日,李雪莲将一面绣有“为打工者伸张正义”的锦旗送到了少海派出所,表达对该所民警帮助追讨拖欠工资的感激之情。

据了解,1月1日13时许,桓台少海派出所接到一女子报警,称其打工的饭店不给工钱,自己还被人打,希望民警帮助讨要拖欠的工资。少海派出所民警接警后,迅速赶到现场,向报警女子李雪莲详细了解情况。经调查,李雪莲在桓台某饭店打工,因某种原因想辞职,但饭店老板说其没按饭店规定提前一个月通知饭店,要扣其一个月工资,李雪莲说其已经提前通知了饭店老板。

为妥善解决纠纷,避免矛盾升级,该所民警来到李雪莲打工的饭店,找到饭店老板晓之以理,向其讲明国家政策和拖欠工资应该承担的法律后果,又主持李雪莲同老板李某某进行座谈协商。经过民警几天的耐心调解,双方终于达成协议,李雪莲两个多月的工资于次日上午发放到手。

借力年味 宣传道德

本报1月21日讯(记者 罗静 通讯员 杨永杰) 近日,桓台县采用由中央文明办统一设计的样式,将中华传统文化艺术和道德建设理念相结合,精心制作了6000余盏喜庆吉祥、寓意深刻的“有德吉祥灯”,以及6000余副春联、2000余张年画,积极开展道德灯笼、道德年画、道德春联进广场公园、进社区楼道、进村镇农户等活动,引导广大群众进一步了解、认同、喜爱传统节日,感受传统文化魅力,增强民族情感,营造“崇德向善、吉庆有余、弘扬社会正能量”的良好氛围,受到了社会各界的广泛好评。



市民在桓台县少海公园观看道德灯笼墙。 本报通讯员 杨永杰 摄

“善小”志愿者送上寒假安全礼

利用动画、模型、游戏等形式教幼儿园小朋友正确用电

本报1月21日讯(记者 王亚男 通讯员 远德亮 王凌云) 春节临近,学校陆续放假,孩子在家庭中的用电安全成了困扰家长们的一大难题。为了让更多孩子们了解用电常识,过一个安全快乐的寒假,淄博供电公司组织“善小”志愿者开展了“安全知识进校园”活动。

21日,配电运检室的“善小”志愿者来到淄博外语学校幼儿园,为这里的孩子们带来了有关用电安全的“新年贺礼”。“小朋友们,让我们先来看一组动画片。”随着志愿者的讲解示

意,屏幕上一个小朋友刚洗完手就去拔电源,瞬间倒在地上。“谁能告诉我,小朋友为什么倒下了?”随着志愿者的提问,孩子们踊跃回答,同时也了解到了更多的日常生活安全用电知识。

由于此次面对的是幼儿园的小朋友,志愿者们采取了动画、谜语、模型、游戏等形式,让孩子们在玩乐中了解了用电常识,知道了如何正确使用电器。

“现在家里的电器越来越多,要是不懂安全用电,很容易对孩子造成危害,你们这节课上的太及时了。”幼儿园的王老师说。



志愿者向孩子们展示电路模型。 本报通讯员 远德亮 摄

男子为出气持玩具枪伤人

因超车引发争执,冲动换来六日行政拘留

本报1月21日讯(记者 罗静 通讯员 王彦婷) 只因超车问题,双方驾驶员发生争吵。大怒之余,一驾驶员刘某拿出“手枪”威胁并暴打了另一驾驶员陈某。经查,该男子拿的是玩具枪。目前,公安机关已对刘某处以行政拘留6日并处罚款300元的处罚。

1月15日晚10时许,桓台少海派出所接到一起报案,报

案人称其在路边遭人“持枪”威胁并殴打。少海派出所民警立即出警处理此事。

原来当晚,报案人陈某和几个老朋友吃完晚饭后,准备去KTV唱歌。在途经张北路与槐荫路路段时挡在一辆白色轿车前面。由于陈某的车车速缓慢,白色轿车无法超车。对方一个劲的按喇叭,陈某很不情愿的给对方让了路,在对方超车的同时,陈某朝对方

开着的车窗骂了一句,结果对方更不示弱,将陈某的车逼停在了路边。对方的车上下下来一黑衣男子,手里拿着一把“家伙”骂骂咧咧地走到陈某的车前。

“黑色的,有80厘米左右,走近了才看清楚,是把枪!”陈某看到黑洞洞的枪口马上示弱。对方见状一把将陈某拖下车来,对着他就是一顿好打,他的腰部、头部都

受了伤。打完人后,对方扬长而去。

接到涉枪警情后,少海派出所民警迅速出警,经调查走访后,将嫌疑人刘某抓获,缴获其作案用枪,发现竟是玩具枪。刘某对殴打他人事实供认不讳。据刘某交代,他当天晚上因要到朋友家吃饭,便给朋友的孩子买了两杆玩具枪,谁知在路上派上了用场,成了殴打他人的工具。

国网沂源供电:

政企联合考量 停送电联系人

本报讯 春节将至,为保证电网安全运行,确保全县工业用电安全,切实提高各厂矿企业停送电联系人的工作安全意识,1月14日,国网沂源县供电公司联合县政府相关职能部门,对全县各大厂矿停送电联系人情况进行了一次摸底检查,对全县56名停送电联系人进行了等级划分,经全面考量,56名停送电联系人中,A级停送电联系人48人,B级6人,C级2人。

本次停送电联系人考量工作得到了政府相关职能部门的大力支持,不仅保证了公司调度指令的绝对权威,提高了工作效率,同时还使停送电联系人制度在各企业得到了高度重视,带动了企业安全用电水平的不断提升,为电网的安全运行打下了坚实的基础。

(徐君 赵文锦 祝玉峰)

主动上门检修 温暖返乡农民工

本报讯 随着春节的到来,大批农民工返乡回家过年。为保障外出农民工回家时能够及时用上安全、可靠的电能,进入1月份以来,国网沂源县供电公司积极组织基层供电所在管辖区域内,开展了“进农户、保安全、送光明”活动,倾心服务返乡农民工,用实际行动诠释了“你用电,我用心”的服务理念,主动上门为返乡的农民工接电并义务检修线路,排除用电隐患,同时广泛宣传阶梯电价政策及安全用电常识。

同时,该公司针对农民工家中线路年久失修,存在安全隐患的状况,义务对其家庭用电设施进行安全用电检查,及时消除事故隐患,了解他们的用电需求,宣传安全用电常识,提醒他们外出打工及返乡期间关注家中“空巢老人”和“留守儿童”的用电安全,受到了返乡农民工的一致好评。(徐君 赵文锦)